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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Francophonie
Question écrite n° 43384

Texte de la question

Un recent rapport parlementaire fort interessant sur les autoroutes de l'information et de la francophonie definit
en conclusion une priorite qui consiste a inscrire notre patrimoine et notre culture sur ces autoroutes par la
numerisation de nos ressources, la creation de services en ligne en francais et la mise en reseau de nos
institutions culturelles. En effet, la France doit faire valoir ses atouts, son originalite, et trouver ainsi sa place sur
ce nouveau secteur de communication entierement dominee par la culture americaine. M. Daniel Soulage
demande a Mme le secretaire d'Etat charge de la francophonie quelles dispositions concretes ont ete adoptees
a ce jour en faveur d'une politique ambitieuse et resolument tournee vers l'avenir.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire, faisant reference au rapport de M. le depute Serge Poignant, souligne a juste titre
que l'exceptionnel patrimoine culturel dont dispose notre pays est un atout considerable et un moyen efficace
pour permettre a la langue francaise d'occuper toute sa place sur les nouveaux reseaux de communication. De
nombreuses actions de valorisation du patrimoine national ont deja ete engagees, comme la numerisation de
plus de cent mille ouvrages de la Bibliotheque nationale, premiere etape indispensable a leur mise ulterieure sur
les reseaux ou la creation de banques d'images permettant la visite virtuelle de nos musees nationaux comme le
Louvre ou le musee d'Orsay. Le projet Aquarelle, en partenariat avec l'INRIA, elargira a l'Europe entiere cette
possibilite d'acces aux musees. Ces efforts s'appuient sur la conviction qu'une des principales utilisations des
inforoutes sera de permettre un acces facile au patrimoine mondial. Par allieurs, le ministere des affaires
etrangeres, concerne au premier chef par la mise en valeur de notre pays et de notre patrimoine, a ouvert
depuis plus d'un an un serveur sur le reseau Internet. La langue francaise et la francophonie y sont l'objet d'une
abondante information : on y decouvre les adresses des centres ou l'on peut apprendre notre langue, les
references bibliographiques en francais langue etrangere ou la liste des professeurs de francais dans le monde.
On peut enfin evaluer soi-meme ses connaissances en francais. Trente de nos ambassades diffusent sur le
reseau, en francais ou dans la langue locale, des informations sur la vie culturelle et scientifique de notre pays.
On peut citer en particulier le serveur d'Ottawa, devenu un veritable centre culturel virtuel. La direction generale
des relations culturelles, scientifiques et techniques est engagee dans un vaste effort de numerisation des
donnees culturelles, linguistiques, pedagogiques et scientifiques qui circulent dans le reseau de nos
etablissements culturels a l'etranger. La promotion de l'enseignement a distance est egalement une cible
strategique ainsi que l'animation du vivier des anciens etudiants de nos universites ou grandes ecoles. Enfin, de
leur cote, les operateurs francophones ont commence a mettre en oeuvre leurs plans d'action presentes au
sommet de Cotonou a la demande des chefs d'Etat et de Gouvernement. Les programmes Relai et Prosud de
l'Agence de la francophonie permettront de numeriser le patrimoine culturel des pays francophones du Sud et
de diffuser l'ensemble des donnees disponibles de la francophonie. Le programme Refer de l'Association des
universites partiellement ou entierement de langue francaise (AUPELF-UREF) a vocation a developper un
reseau de chercheurs et de scientifiques francophones. Il conviendrait d'etudier la creation d'un fonds
francophone d'intervention dans ce domaine moteur d'une cooperation multilaterale encore plus ambitieuse,
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dont le prochain sommet de Hanoi pourrait poser les premiers jalons.
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